

Ενδεικτικές διαδρομές
αποφοίτων του τμήματος

Dr. Γιάννης Μπιστίνας –Project Manager - Atos Global

Εισήλθα στο Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ) το 2001 με πλήρη επίγνωση για το αντικείμενο και την τοποθεσία καθώς ήταν η πρώτη μου επιλογή. Ήταν μία επιλογή που κανένας εκτός του στενού κύκλου μου δεν καταλάβαινε. Από το τρίτο εξάμηνο ακολούθησα την κατεύθυνση Δασοτεχνικών και Υδρονομικών έργων, αλλά προτίμησα να ξεκινήσω πτυχιακή διατριβή στη δασική οικολογία και συγκεκριμένα στις αναδασώσεις.

Σαν Εβρίτης, γνώριζα τη γεωγραφία της περιοχής, όπως και τα οικοσυστήματα, και ήθελα να αφήσω το ερευνητικό στίγμα στον τόπο καταγωγής μου. Το ευρύ γνωστικό πεδίο δικαίωσε την επιλογή μου, και έλαβα γνώσεις που με έκαναν ανταγωνιστικό για παραπέρα σπουδές, αλλά και για εργασία.

Αποφοίτησα το 2006 και 2 μήνες μετά μετανάστευσα στην Ολλανδία για μεταπτυχιακές σπουδές στην υδρολογία και στα γεωγραφικά συστήματα στο πανεπιστήμιο του Wageningen. Μία πολύτιμη εμπειρία από όλες τις απόψεις. Μετά το μεταπτυχιακό εργάστηκα για ενάμιση χρόνο σαν σύμβουλος σε εταιρεία ενέργειας στο Άρνεμ της Ολλανδίας, όπου αποφάσισα να ακολουθήσω το μονοπάτι της ακαδημαϊκής καριέρας.

Το 2010 είχα την τύχη να κερδίσω μία από τις πιο διακεκριμένες υποτροφίες πανευρωπαϊκά (Marie Curie, FP7), για να ξεκινήσω την διδακτορική μου διατριβή το 2011 μεταξύ πανεπιστημίου Λισαβόνας στη Πορτογαλία και Έξετερ Αγγλίας. Η διατριβή είχε ως αντικείμενο τη μελέτη πυρκαγιών σε παγκόσμια κλίμακα με βάση δορυφορικά δεδομένα. Κατά τη διάρκεια του διδακτορικού είχα την τύχη να δουλέψω με μερικά από τα μεγαλύτερα ονόματα του πεδίου και να δημοσιεύσω υψηλού επιπέδου εργασίες.

Ωρίμασα ακαδημαϊκά αλλά και προσωπικά, καθώς είχα την ευκαιρία να ταξιδέψω και να δουλέψω σε μερικά από τα μεγαλύτερα ιδρύματα του κόσμου (Cambridge, Exeter, Imperial College of London, Macquarie University of Sydney).

Το 2015 μετανάστευσα και πάλι στην Αγγλία στο πανεπιστήμιο του Reading (Meteorology department & National Center for Earth Observation) για μεταδιδακτορική έρευνα όπου άρχισα να ασχολούμαι σοβαρά με την επεξεργασία δεδομένων (big data) με έμφαση στα δορυφορικά δεδομένα και στην τηλεπισκόπηση.

Το 2016 μετακόμισα στο Άμστερνταμ της Ολλανδίας για συνέχεια μεταδιδακτορικής έρευνας πάνω σε ατμοσφαιρικούς ρύπους με βάση τα δορυφορικά δεδομένα.

Το 2018 αποφάσισα να αφήσω την ακαδημαϊκή καριέρα και να ασχοληθώ με μελέτες και προγράμματα για εφαρμογές και δεδομένα στο γρήγορα αναπτυσσόμενο πεδίο της τεχνητής νοημοσύνης σε μεγάλη πολυεθνική (Atos Global).

Η σχολή Δασολογίας του ΔΠΘ στην Ορεστιάδα αποτέλεσε βάση για ένα ευρύ γνωστικό αντικείμενο. Ο συνδυασμός βιολογικών, τεχνικών, οικονομικών και διαχειριστικών γνώσεων είναι ένα πολυεργαλείο που χαίρει εκτίμησης στο εξωτερικό σε συνδυασμό με την 5ετή φοίτηση, που μεταφράζεται σαν πτυχίο και μεταπτυχιακό - bachelor & master (τουλάχιστον στην Ολλανδία και στην Αγγλία). Κυρίως όμως, η σχολή της Δασολογίας, με τους εξαιρετικούς καθηγητές, διαμορφώνει τον τρόπο σκέψης και μεταδίδει την νοοτροπία του πολυπράγμονα, που με σωστή δουλειά και όρεξη δεν παραμένει κάτι το επιφανειακό και πρόχειρο.



Γεώργιος Παπαϊωάννου – PhD Μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Ελληνικό Κέντρο Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) – Ινστιτούτο Θαλάσσιων Βιολογικών Πόρων και Εσωτερικών Υδάτων (Υ.ΘΑ.ΒΙ.Π.Ε.Υ.) - Ακαδημαϊκός Υπότροφος στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας



Εισήλθα στο Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ) το 2001.

Από το τρίτο εξάμηνο ακολούθησα την κατεύθυνση Δασοτεχνικών και Υδρονομικών έργων και αποφοίτησα το 2006. Στην συνέχεια εισήλθα το 2006 στο ΜΠΣ με τίτλο «Αειφορική Διαχείριση Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων» και κατεύθυνση «Αειφορική διαχείριση ορεινών υδρολεκανών με ευφυή συστήματα και γεωγραφικά συστήματα πληροφοριών» του ιδίου Τμήματος, όπου ολοκλήρωσα τις σπουδές μου το 2008 με την απονομή του αντίστοιχου ΜΔΕ.

Η συνέχεια των σπουδών μου πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, μέσω της εκπόνησης της διδακτορικής μου διατριβής στον τομέα της Υδρολογίας και των Υδατικών Πόρων (2008 – 2017).

Κατά το διάστημα των διδακτορικών μου σπουδών ξεκίνησα να εργάζομαι και ως ιδιώτης Δασολόγος σε υδρολογικές και υδραυλικές μελέτες σε συνεργασία με το Εργαστήριο Υδρολογίας και Ανάλυσης Υδατικών Συστημάτων του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Επιπρόσθετα, στο ίδιο χρονικό διάστημα εργάστηκα και σε δύο (2) ερευνητικά προγράμματα στον τομέα της Διαχείρισης Υδατικών Πόρων.

Οι τεχνικές και περιβαλλοντικές γνώσεις που απέκτησα από το Τμήμα της Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Δ.Π.Θ., σε συνδυασμό με τις τεχνικές γνώσεις - και όχι μόνο- του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών Π.Θ., μου άνοιξαν νέους ορίζοντες, όπου πλέον μπορώ να συνδυάσω άρτια τον τεχνικό κόσμο με το περιβάλλον και να εξερευνήσω νέα μονοπάτια στον κύκλο του νερού.

Μετά το πέρας της διδακτορικής μου διατριβής διορίστηκα με σύμβαση ορισμένου χρόνου στο Ελληνικό Κέντρο Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) – Ινστιτούτο Θαλάσσιων Βιολογικών Πόρων και Εσωτερικών Υδάτων (Υ.ΘΑ.ΒΙ.Π.Ε.Υ.), στα πλαίσια του ερευνητικού προγράμματος «Παρακολούθηση και καταγραφή της κατάστασης (ποιότητα, ποσότητα, πιέσεις, χρήση) των υδάτων της Χώρας» (2018 έως σήμερα).

Στα πλαίσια του ερευνητικού προγράμματος που εργάζομαι ήρθα ξανά σε επαφή με τον φανταστικό και σύνθετο κόσμο του περιβάλλοντος. Οι διαδικασίες «ζύμωσης» ιδεών με επιστήμονες διαφόρων άλλων ειδικοτήτων, όπως βιολόγων, ιχθυολόγων, μετεωρολόγων, χημικών, γεωλόγων, υδρολόγων, απέδειξαν για άλλη μια φορά το πόσο χρήσιμες και εις βάθος είναι οι βασικές μου σπουδές στην επαγγελματική μου πορεία. Οι βασικές μου σπουδές σε συνδυασμό με την θέση που κατέχω αποτελούν αρωγό μιας άρτιας επικοινωνίας-συνεργασίας σε επιστημονικό επίπεδο με όλες τις ειδικότητες που προαναφέρθηκαν.

Θωμάη Κουσμάνη Αναπληρώτρια Εκπαιδευτικός στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση

Αποφοίτησα από το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων το έτος 2009.

Μετά την λήψη του πτυχίου, συνέχισα με τις μεταπτυχιακές σπουδές στο αντίστοιχο Τμήμα, στο Πρόγραμμα Αειφορική Διαχείριση Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, στην κατεύθυνση Περιβαλλοντική Πολιτική και Ολοκληρωμένη Ανάπτυξη της Υπαίθρου, ολοκληρώνοντας τις σπουδές το Νοέμβριο του 2011, έχοντας ως αρωγούς αξιόλογους καθηγητές.

Η πρώτη μου επαγγελματική εμπειρία ξεκίνησε το Μάρτιο του 2012, καθώς συμμετείχα σε ένα 5μηνο πρόγραμμα του ΟΑΕΔ, ως Περιβαλλοντολόγος στο Δήμο Αμυνταίου Φλώρινας. Το έτος 2013-2014 παρακολούθησα το ετήσιο σεμινάριο στην ΑΣΠΑΙΤΕ ΚΟΖΑΝΗΣ για την λήψη της παιδαγωγικής επάρκειας, καθώς επιθυμούσα η επαγγελματική μου πορεία να είναι στον τομέα της εκπαίδευσης.

Από το 2014 μέχρι και σήμερα εργάζομαι ως αναπληρώτρια εκπαιδευτικός στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Οι μεταπτυχιακές σπουδές με βοήθησαν τόσο σε προσωπικό επίπεδο όσο και επαγγελματικό, αφού εξειδίκευσα ακόμα περισσότερο τις γνώσεις μου και προσπαθώ να τις μεταδώσω και στους μαθητές μου. Η αναγνώριση του πτυχίου μας σε integrated master με βοήθησε στη εξέλιξη της συμμετοχής μου στο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ των εκπαιδευτικών.

Είμαι πολύ ευχαριστημένη με την απόκτηση του πτυχίου από το Τμήμα Δασολογίας αλλά και με την εξέλιξη της επαγγελματικής μου πορείας, καθώς μετά την ολοκλήρωση και των μεταπτυχιακών σπουδών η εύρεση εργασίας ήταν αρκετά εφικτή.



Ορέστης Γιοβαννόπουλος, PhD – Candidate στο Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων στην Ορεστιάδα, Μελετητής Δασολόγος, Συνιδιοκτήτης δύο Δασολογικών εταιρειών, Μέλος της Διοίκησης του υπό σύσταση Συνδέσμου Βιομηχάνων Φαρμακευτικής Κάνναβης

Το 2005 εισήλθα και το 2010 πήρα το πτυχίο του Δασολόγου-Περιβαλλοντολόγου με integrated master (νιώθοντας υπερηφάνεια για τους αγώνες που έδωσα ως φοιτητής, οι οποίοι απέδωσαν πρωτοπόρους καρπούς), και το μεταπτυχιακό μου δίπλωμα από το ίδιο τμήμα το 2012 με εξειδίκευση στην Αειφορική Διαχείριση Περιβάλλοντος και Φυσικών πόρων.

Η συνέχιση των σπουδών μου ως υποψηφίου Διδάκτορος στο ίδιο Τμήμα, σε συνδυασμό με τις προηγούμενες σπουδές, με γαλούχησαν επιστημονικά για να μπορέσω να έχω μία δημιουργική δυναμική, για να αντεπεξέλθω στις δύσκολες συνθήκες της Ελληνικής αγοράς.



Με τα εφόδια που έλαβα, σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα από το 2011 εργάστηκα με συμβάσεις έργου στον Κυνηγετικό Σύλλογο Ορεστιάδας. Το 2016 μετά από τις στρατιωτικές μου υποχρεώσεις, έγινα ιδιώτης μελετητής Δασολόγος και τρία χρόνια αργότερα δημιουργήσαμε άλλες δύο εταιρείες, οι οποίες ασχολούνται με όλο το φάσμα του Γεωτεχνικού Κλάδου.

Από το 2016 έως σήμερα ως ιδιώτης μελετητής έχω ασχοληθεί με όλο το δασολογικό φάσμα καθώς και τον ευρύτερο γεωτεχνικό κλάδο με αρκετές συνεργασίες ως μελετητής σε Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, σε Δημόσιες Συμβάσεις έργου, ως Συμβεβλημένος Συνεργάτης του ΟΠΕΚΕΠΕ, σε Κυνηγετικούς Συλλόγους, σε Επενδύσεις μεγάλων κεφαλαίων διαδικασιών fast track, καθώς και ως επιθεωρητής σε ποιότητες λευκής και εμποτισμένης - επεξεργασμένης Ξυλείας στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό, κ.ά.

Νιώθω βαθύτατα ευγνώμων που από τις σπουδές μου στο τμήμα Δασολογίας στην Ορεστιάδα έχω αποκομίσει τα βέλτιστα εφόδια για να μπορώ να πετύχω τους στόχους μου οικονομικά, κοινωνικά και ηθικά μέσα από τις σπουδές μου, και εύχομαι όλοι οι μελλοντικοί συνάδελφοί μου μέσα από τη συνεργατικότητα και τα εφόδια του Τμήματος να μπορέσουν να απασχοληθούν εργασιακά στον κλάδο μας!

Σπύρος Παπαρρίζος, PhD – Researcher in Water and Climate Information Services, Water Systems and Global Change Group, Wageningen University & Research, The Netherlands

Το 2005 εισήλθα με τα μόρια της βάσης (1η επιλογή μου - 85ος ανάμεσα στους 85 εισακτέους της χρονιάς εκείνης), και το 2010 πήρα το πτυχίο του Δασολόγου-Περιβαλλοντολόγου με integrated master από το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, και το μεταπτυχιακό μου δίπλωμα από το ίδιο τμήμα το 2012, με εξειδίκευση στην Αειφορική Διαχείριση Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων.



Τα εφόδια που έλαβα κατά την διάρκεια των σπουδών μου σε τεχνικό και ποιοτικό επίπεδο από το εκτεταμένο και παράλληλα περιεκτικό πρόγραμμα σπουδών μου έδωσαν τη δυνατότητα το 2014-2016 να εκπονήσω το διδακτορικό μου στο University of Freiburg στη Γερμανία σχετικά με την επίδραση της κλιματικής αλλαγής στο υδρολογικό καθεστώς διαφόρων περιοχών της Ελλάδας.

Το 2017-2019 εργάστηκα ως μεταδιδακτορικός ερευνητής στο University Paris-Saclay στη Γαλλία πάνω στην ανάπτυξη ενός μοντέλου υπολογισμού παγκοσμίων εκπομπών μεθανίου από υγροβιότοπους, χρησιμοποιώντας αλγόριθμους μηχανικής μάθησης.

Από τον Μάιο του 2019 εργάζομαι ως ερευνητής/διδάσκων στο Wageningen University στην Ολλανδία στο αντικείμενο «Υπηρεσίες Πληροφοριών» για το κλίμα, το νερό και την έξυπνη γεωργία (δημιουργία apps, ICT tools, κ.τ.λ.), κυρίως για μικροκαλλιεργητές σε αναπτυσσόμενες περιοχές σε Δέλτα μεγάλων ποταμών στην Αφρική και την Ασία.

Είμαι ευγνώμων που μέσα από τις σπουδές μου στο τμήμα Δασολογίας στην Ορεστιάδα μπορώ και δουλεύω στο αντικείμενο στο οποίο επέλεξα να σπουδάσω, και εύχομαι στο μέλλον όλοι οι συνάδελφοί μου να μπορέσουν να απασχοληθούν ενεργά στους τομείς εξειδίκευσής τους!

**Νικόλας-Γιώργος Ηλιάδης, PhD - Ερευνητής στην Μονάδα Διατήρησης της Φύσης, Πανεπιστήμιο Frederick (Κύπρος) & Επισκέπτης Καθηγητής στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο (Κύπρος)
Πρόεδρος της Παγκύπριας Ένωσης Δασολόγων**

Αποφοίτησα το 2004 από το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ). Με την απόκτηση του πτυχίου μου, και με την καθοδήγηση του επιβλέποντος καθηγητή μου από το Τμήμα, έγινα δεκτός για διδακτορικές σπουδές στο Faculty of Forest Sciences and Forest Ecology του Georg-August University Goettingen, στη Γερμανία. Με την ολοκλήρωση των διδακτορικών μου σπουδών το 2008, επέστρεψα στην Κύπρο.



Το 2009 εργοδοτήθηκα ως Επιστημονικός Σύμβουλος στην Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών και Οικολογικών Οργανώσεων Κύπρου. Το 2010 εντάχθηκα ως Μεταδιδακτορικός Ερευνητής στην Μονάδα Διατήρησης της Φύσης (ΜΔΦ) του Πανεπιστημίου Frederick (Κύπρος). Ως Ερευνητής εκπόνησα δική μου μεταδιδακτορική έρευνα (2011-2015), συνέχεια των διδακτορικών μου σπουδών, σε συνεργασία με φορείς του εξωτερικού. Στην ΜΔΦ συνεχίζω να εργάζομαι μέχρι και σήμερα, ως Μεταδιδακτορικός Ερευνητής, έχοντας συμμετάσχει στην υλοποίηση εφαρμοσμένης και/ή βασικής έρευνας σε θέματα διατήρησης και προστασίας οικοτόπων και ειδών (χλωρίδας και πανίδας) της Κύπρου. Ενεργό εμπλοκή διατηρώ και στον ακαδημαϊκό χώρο, αφού διετέλεσα επισκέπτης καθηγητής στο Δασικό Κολλέγιο Κύπρου (2012 & 2013), ενώ από το 2015 είμαι επιστημονικός συνεργάτης (επισκέπτης καθηγητής) στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, όπου διδάσκω στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Επιστημών της Ζωής (πρόγραμμα Γενικής Βιολογίας).

Επίσης, στο πλαίσιο εμπλοκής μου με τα κοινά, από το 2014 είμαι Πρόεδρος της Παγκύπριας Ένωσης Δασολόγων, ενώ από το 2019 είμαι μέλος της Παράλληλης Βουλής για το Περιβάλλον, την Οικολογία-Αειφορία και την Υγεία (Κύπρου), στην οποία κατέχω και τη θέση του Αναπληρωτή Προέδρου στην Επιτροπή για την Κλιματική Αλλαγή και Φθινή και Καθαρή Ενέργεια.

Η αποφοίτησή μου από το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του ΔΠΘ, συνέβαλε ώστε να γίνω απευθείας δεκτός για διδακτορικές σπουδές στη Γερμανία. Επίσης, το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, με την σύνθεση και την πολυπραγμοσύνη του σε ένα ευρύ γνωσιολογικό πεδίο στα αντικείμενα της Δασολογίας, της Διαχείρισης Περιβάλλοντος και της Προστασίας και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων, με κατέστησε ικανό να μπορώ να ανταποκριθώ σε ένα ανταγωνιστικό επαγγελματικό περιβάλλον, το οποίο διακρίνεται από κατακερματισμό ειδικοτήτων και εξειδικεύσεων, αλλά και ολοένα αυξανόμενο ανταγωνισμό ακαδημαϊκής γνώσης.

Δημήτριος Τρέμος - "ΤΟΜΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε." - ΕΛΛΑΚΤΩΡ ΑΕ.

Αποφοίτησα από το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης το έτος 2004. Μετά την κτήση του πτυχίου μου παρακολούθησα το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών Προστασία Περιβάλλοντος και Βιώσιμη Ανάπτυξη της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ με ειδίκευση στην μεταπτυχιακή μου εργασία στην Προστασία Πρανών στα έργα Οδοποιίας.

Από το 2005, οπότε και ολοκλήρωσα το Μεταπτυχιακό μου Πρόγραμμα, ως το 2007 συμμετείχα σε μια σειρά επιμορφωτικών σεμιναρίων. Η πρώτη μου επαγγελματική εμπειρία ήταν στα τέλη του 2006 ως διδάσκων σε Δημόσιο ΙΕΚ.

Από τις αρχές του 2007 μέχρι και σήμερα εργάζομαι στην "ΤΟΜΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.", μέλος του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ ΑΕ. Ξεκίνησα ως αναπληρωτής προϊστάμενος εργοταξίου σε δημόσιο έργο πρασίνου οδοποιίας, κι από τότε μέχρι σήμερα διατελώ προϊστάμενος σε έργα ανάπλασης, αποκατάστασης τοπίων, projects διαμόρφωσης εξωτερικών χώρων σε μεγάλες ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις, σε ιδιωτικά και δημόσια έργα. Επίσης, με την ίδια εταιρεία έχουμε υλοποιήσει έργα σε όλους τους μεγάλους αυτοκινητοδρόμους της χώρας, όπως σταθεροποίηση πρανών, φύτευση και άρδευση σε έργα οδοποιίας, κατασκευές αντλιοστασίων καθώς και αποκαταστάσεις λατομείων κι άλλων διαταραγμένων περιοχών μετά την εκτέλεση έργων.

Με βάση την εμπειρία μου όλα αυτά τα χρόνια πιστεύω πως δεν έχει σημασία ποια δουλειά θα κάνεις μετά τη κτήση του πτυχίου ή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, σημασία για να επιτύχεις στο επάγγελμα που θα επιλέξεις να ασκήσεις έχει να λατρέψεις αυτό με το οποίο θα ασχοληθείς, και όχι απλά να σου αρέσει. Το Τμήμα, λοιπόν, της Δασολογίας Ορεστιάδας προσφέρεται γι' αυτό. Οι καθηγητές, η σχολή, η πόλη αποτελούν ιδανικό συνδυασμό για ουσιαστικές γνώσεις και διαρκή επιμόρφωση. Είναι αλήθεια ότι, αν και η σχολή αυτή δεν ήταν η πρώτη μου επιλογή, εντούτοις από το δεύτερο εξάμηνο κατάλαβα ότι αυτό είναι το αντικείμενο με το οποίο θα ήθελα να ασχοληθώ σε όλη μου τη ζωή.

Είμαι πραγματικά ευγνώμων που έχω τύχη να εργάζομαι έστω και εν μέρει σε αντικείμενο του οποίου τις βάσεις μου τις έδωσε η Σχολή, και μέχρι σήμερα έχω την ίδια θέληση και τον ίδιο ζήλο, ώστε κάθε μέρα νιώθω σαν να ξεκινάω από την αρχή μια νέα εργασιακή εμπειρία.



Αλεξάνδρα Κουπαράνη - Ιδιωτικός Υπάλληλος

Το 1999 μπήκα στο ΔΠΘ, με δέσμες ακόμη, στην σχολή της Ορεστιάδος στο νεοδημιουργηθέν τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, με πλήρη άγνοια για την δασολογική επιστήμη.

Το 2004 απεφοίτησα προικισμένη με ένα οπλοστάσιο βασικών γνώσεων για μια μεγάλη γκάμα περιβαλλοντικών αντικειμένων. Με το πτυχίο στο χέρι προσκολλήθηκα στο ΕΘΙΑΓΕ και μια λαμπρή επιστήμονας με συνέστησε στον μετέπειτα εργοδότη μου.

Έτσι το 2005 προσλαμβάνομαι για πρώτη φορά σε μελετητική εταιρεία και άμεσα συμμετέχω στην ομάδα έργου για την Φυτεχνική Μελέτη διαμόρφωσης πρανών στην Εγνατία Οδό.

Ακολούθησαν διαχειριστικές μελέτες και δειγματοληψίες στο πεδίο, πονήματα δασικής αναψυχής, διανοίξεις δασικών οδών, κοινοτικά προγράμματα, τεχνικά δελτία, προμετρήσεις, προϋπολογισμοί και τιμολόγια.

Το 2008 μετακομίζω στον Βόλο, εκεί συνεργάζομαι με την Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα EQUAL III, και εν συνεχεία με την σχολή Χωροτακτών και το τμήμα Αγροτικού Χώρου συνάπτω σχέση εξωτερικού συμβούλου για το Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης Τροόδους (Όρος στην Κύπρο). Ταυτόχρονα αποκτώ δίκη μου τηλεοπτική εκπομπή στην οποία προβάλλονται τα υπαίθρια αθλήματα που αναπτύσσονται στον νομό, και αναδεικνύεται το φυσικό περιβάλλον και η δυναμική αειφορικής ανάπτυξης.

Το 2012 μετακομίζω σε ένα μικρό πεδινό χωριό της Ξάνθης, εκεί μεταστοιχείωνται οι θεωρίες της Βοτανικής, της Ορυκτολογίας, της Χημείας και της Οικολογίας σε πράξη, και δημιουργώ μια μικρή οικοτεχνική επιχείρηση παραγωγής ελιξηρίων και καλλυντικών με πρώτη ύλη τα δευτερογενή προϊόντα του παρανέστιου δάσους (καρπούς, άνθη, φύλλα, φλοιούς, μανιτάρια, ρίζες κ.α).

Το 2014 μετακομίζω στην Αθήνα, συνάπτω σχέσεις εργασίας με την ΕΚΧΑ (Εθνικό Κτηματολόγιο) ως υποστηρικτής επιβλέπουσα στις καταρτίσεις των Δασικών Χαρτών και Αναλύτρια Ποιοτικού Ελέγχου. Εκεί διδάσκομαι τις αρχές του Project Management σε έργα δασοπεριβαλλοντικά, εκπαιδεύομαι στα χρονοδιαγράμματα, τα οργανογράμματα, τα WBS, την δομή Προμελετών Ποιότητας Έργου και στις μηνιαίες εκθέσεις παρακολούθησης έργου.

Παράλληλα σπουδάζω στο Πανεπιστήμιο Κρήτης σε ετήσιο πρόγραμμα για την ανάληψη Πιστοποιητικού Επάρκειας Διδακτικής Ικανότητας και συνεχίζω στο Παν. Αιγαίου για την Διαπολιτισμική Εκπαίδευση, μήπως και μπω στην δημόσια εκπαίδευση, δυστυχώς όμως οι σπουδές αυτές δεν με βοήθησαν πουθενά.

Το 2016 ξαναμετακομίζω στην Θεσσαλονίκη και επαναπροσλαμβάνομαι στην μητρική μου μελετητική εταιρεία, όπου και αναλαμβάνω την διοίκηση του γραφείου Αντιρρήσεων κατά των Δασικών Χαρτών στην Πιερία και στην Χαλκιδική. Εντός 2 ετών έρχομαι στα κεντρικά, δίπλα στο σπίτι μου, και εκεί πλέον εκπονώ καθ' ολοκληρία μελέτες και συμμετέχω σε ομάδες έργου για μεγάλα προγράμματα.

Το Integrated Master μου φάνηκε μέχρι τούδε χρήσιμο μόνο σε επιδοτούμενα προγράμματα πιστοποίησης, καθώς τα ECTS του μεταπτυχιακού δίνουν επιπλέον βαθμούς στα κριτήρια επιλεξιμότητας. Φέτος στα 40 μου σκέφτομαι να συνεχίσω με μεταπτυχιακές σπουδές εξειδίκευσης καθώς οι απαιτήσεις για τις ομάδες έργου διαρκώς αυξάνονται.

Σε όλα τα παραπάνω θα ήθελα να προσθέσω πως είμαι μονογονέας δυο παιδιών, που σημαίνει πως το επάγγελμα του δασολόγου στην αγορά εργασίας είναι ικανό να καλύψει τις ανάγκες μιας τριμελούς οικογένειας.

Εν κατακλείδι, η σχολή Δασολογίας και Δ.Π& Φ.Π του ΔΠΘ στην Ορεστιάδα αποτελεί πυλώνα επαγγελματικής στήριξης και φάρο πορείας, για όσους έχουν το μεράκι και την λαχτάρα να υπηρετήσουν το φυσικό περιβάλλον.



Δρ. Βαρδής-Δημήτρης Ανεζάκης Τμήμα Δασικών Χαρτογραφήσεων

Είμαι απόφοιτος του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων από το 2011. Μετά τη λήψη του πτυχίου μου συνέχισα στο ίδιο τμήμα μεταπτυχιακές σπουδές στην κατεύθυνση «Αειφορική Διαχείριση Ορεινών Υδρολεκανών με Ευφυή και Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών» και διδακτορικές σπουδές στο γνωστικό αντικείμενο «Δασική Πληροφορική» οι οποίες ολοκληρώθηκαν με επιτυχία τον Απρίλιο του 2013 και το Νοέμβριο του 2018 αντίστοιχα. Σε όλη τη διάρκεια των διδακτορικών σπουδών υπήρξα υπότροφος του Ιδρύματος Μποδοσάκη και του Ι.Κ.Υ.

Τρεις μήνες αργότερα από την περάτωση των διδακτορικών σπουδών εργάστηκα για πρώτη φορά ως συμβασιούχος στη Δ/ση Δασών Ν. Καβάλας για ένα (1) έτος, όπου απασχολήθηκα σε διάφορα αντικείμενα της δασικής υπηρεσίας μέσω ενός ειδικού προγράμματος του ΟΑΕΔ για την καταπολέμηση του brain drain.

Από τον Ιούνιο του 2020 μέχρι και σήμερα συνεχίζω να εργάζομαι ως συμβασιούχος στην ίδια υπηρεσία και ειδικότερα στο Τμήμα Δασικών Χαρτογραφήσεων στα πλαίσια έργων που στοχεύουν στην εκπλήρωση εργασιών κατάρτισης, διόρθωσης, αναμόρφωσης, θεώρησης, ανάρτησης και κύρωσης δασικών χαρτών.

Αναγνωρίζοντας τις ευκαιρίες που μου έχουν δοθεί, είμαι πλέον σίγουρος ότι το διδακτορικό δίπλωμα με βοήθησε τόσο σε προσωπικό όσο και σε επαγγελματικό επίπεδο.

Το intergrated master δε με βοήθησε μέσα στο μικρό χρονικό διάστημα που βρίσκεται σε ισχύ, καθώς μέχρι στιγμής δεν μου δόθηκε η ευκαιρία να συμμετέχω σε κάποιο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ και να προσμετράται ως επιπρόσθετο προσόν.

